

feudos principales. No faltan autores, dignos de estima, que consideren el conjunto de estos hechos como una leyenda poética; pero sea de esto lo que fuere, lo cierto es que no se restableció la paz. Los electores creyeron que se les usurpaban injustamente sus derechos; el Papa se mostró disgustado, y para calmar en lo posible el descontento general, se propuso que uno de los dos monarcas reinase en Italia, y el otro en Alemania. Por último, Federico murió poco después que su hermano Leopoldo (1330) y no habiendo dejado hijos, pasaron sus bienes á sus hermanos Alberto el Sabio y Othon. La simpatía que mostraron estos á favor de Luis de Baviera, les atrajo la enemistad de Juan de Luxemburgo, Rey de Bohemia, que después de haber derrotado á varios Príncipes alemanes, volvió sus armas (1331) contra los Duques de Austria, que, hallándose á la sazón indefensos, por haberse sublevado las tropas, tuvieron que dejar impune al enemigo, que desoló completamente el país.

Después de la muerte de Enrique, Duque de Carinthia (1336), Alberto y Othon se hicieron adjudicar el ducado por el Emperador en perjuicio de Margarita Maultasch, hija de Enrique. Muerto Othon (16 de febrero, 1339), Alberto quedó como tutor de sus dos hijos, Federico y Leopoldo, los cuales no tardaron mucho en seguir á su padre. Obtuvo Alberto del nuevo Emperador Carlos IV un documento, en cuya virtud este Príncipe le confirmaba, así como á sus hijos, los derechos á la posesión de sus ducados. Después de haber hecho la guerra á los suizos, sin resultado favorable, murió Alberto en Viena á la edad de setenta años (20 de julio, 1358), sucediéndole su hijo primogénito Rodolfo IV, llamado el *Ingenioso*, que reinó juntamente con sus tres hermanos Federico, Alberto y Leopoldo. Estos Príncipes fueron los primeros que llevaron el título de Archiduques, sin que á pesar de esto, ninguno de sus Estados tuviera la calidad de archiducado. Rodolfo transigió (18 de agosto, 1359) con Luis de Baviera, marido de Margarita Maultasch, Condesa del Tirol, y para cimentar más la concordia, negoció el casamiento de su hermana Margarita con Mainard, hijo de Luis. En el acta que se extendió al efecto, ambos tomaron el título de Duques de Carinthia. Luis de Baviera murió el día 13 de setiembre de 1361, y su hijo Mainard el día 13 de enero de 1363, á la edad de catorce años. Entonces su madre Margarita del Tirol, por un acta extendida en Botzen (26 de enero), cedió sus derechos sobre los condados del Tison y Goritz á los Duques Rodolfo, Alberto y Leopoldo, cuyo hermano Federico, había sido asesinado en una cacería por el Barón de Potendorff (10 de diciembre, 1362). Alberto IV, Conde de Goerz, habiendo legado (1364) á los Duques de Austria sus Estados, entre los cuales hallábanse comprendidos algunos fragmentos de la Carniola, quedaron definitivamente incorporados al Austria, así como la Istria y Moettling, que formaban parte de la Carniola. Muerto Rodolfo en la flor de su juventud (1365), Alberto III y Leopoldo su hermano le sucedieron, sosteniendo una guerra con los alsacianos, que terminó por un tratado de paz (13 de enero, 1376) ventajoso para los dos hermanos. Muerta Margarita Maultasch (1379), Alberto